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ATA AGOSTO/2018 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA - CMC 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 
Cultura, realizada no dia 13 de agosto de 2018, às 
18 horas, no “Centro de Cultura Raul de Leoni”. 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas, no Teatro 1 

Afonso Arinos do Centro de Cultura Raul de Leoni, situado em Petrópolis, estado do Rio de 2 

Janeiro, sob a presidência de Leonardo Cerqueira, representante do Instituto Municipal de 3 

Cultura e Esporte, reuniu-se o Conselho Municipal de Cultura, com a presença da conselheira 4 

representante do mesmo Instituto Maria Luísa Rocha Melo, contando ainda com as seguintes 5 

presenças: conselheira Catarina Santos, representante do segmento de literatura; conselheira 6 

Beth Silveira e seu suplente Pedro Fernandes, representantes do segmento de teatro; 7 

conselheira Wanderléya de Oliveira e seu suplente Felipe Laureano Cirialo, representantes do 8 

segmento de dança; conselheira Sonia Maria Pereira e seu suplente Gabriel de M. Torres, 9 

representantes do segmento de artesanato; conselheiro André de Amorim, representante do 10 

segmento de música; conselheira Diana Iliescu, representante do segmento de audiovisual; 11 

conselheiro Rafael da Silva Santana, representante do segmento de cultura de rua; conselheira 12 

Graça Pimentel e sua suplente Rosa Paranhos, representantes do segmento de artes plásticas; 13 

conselheiro prof. Leandro de Azevedo, representante da Câmara Municipal de Petrópolis; 14 

conselheira Alessandra Candido e sua suplente Luciana Romaneli, representantes do segmento 15 

de museus; conselheira Lourdes da S. Petronilho e sua suplente Simone I. C. G. Vivarini, 16 

representantes do segmento das culturas afro-brasileira, indígena e popular; conselheiro Carlos 17 

José Lima, representante do segmento de bandas marciais, e conselheiro Leonardo Werneck 18 

Sindorf, representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Também presentes os 19 

visitantes Andréa Almeida (IMCE), Gilson Faustino Maia (segmento de literatura), Antenor J. V. 20 

De Carvalho (segmento de cultura germânica), Cesare Migliari, Diogo Edson (DSE Produção), 21 

Marcelo Xavier (ONG Raízes/Fórum Ecosol), Neiva Voigt (Movimento Art & Cia.), Cristina Lima, 22 

Maria de Lourdes T. De Souza (PROSOAB), Cristina Ramos de Pinho (G.R.E.S. Unidos de Oswaldo 23 

Cruz), João Felipe Verleun (Solstício do Som), Rosangela Stumpf de Lima, José Antonio 24 

Damasceno, Marcia Ganem, Paulo Campinho e Renato França (dança de salão). Realizadas 25 

leitura e aprovação da ata da assembleia ordinária ocorrida no mês de junho e o chamamento 26 

oral dos conselheiros para verificação de quorum. Após, deu-se a aprovação de 02 (duas) cartas 27 

(anexadas na ata) assinadas pelo CMC e pelo Forum de Cultura Popular, a serem enviadas ao 28 

Gabinete do Prefeito, sendo que a primeira, assinada também pela Comissão de Orçamento e 29 

Finanças do CMC, solicita a prestação de contas e relatório financeiro sobre execução do 30 

Funcultura, com cópias direcionadas às secretarias de Fazenda e de Planejamento. A segunda 31 

carta, assinada também pela Comissão de Projetos Culturais do CMC, solicita o cancelamento 32 

do contingenciamento de recursos do Funcultura para o Edital de Projetos Culturais 2018. 33 

Todos os presentes rubricaram os 02 (dois) documentos que serão, segundo informado, 34 

protocolados ainda nesta semana. Foi comunicado que Leonardo Randolfo não poderia 35 

comparecer à reunião, ficando portanto o item de pauta relativo à apresentação do projeto 36 

executivo das reformas do prédio do Centro de Cultura automaticamente transferido para a 37 

próxima assembleia. Quanto ao Edital de Projetos Culturais 2018, foi anunciado que este já está 38 
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no Delca, aguardando publicação, sendo que todos serão avisados quando ele for publicado. 39 

Leonardo Cerqueira aproveitou para divulgar que está em fase de elaboração o edital para o 40 

chamamento do projeto “Scena Serrana”. Foi dada a palavra a Gabriel de Medeiros Torres, que 41 

entregou um ofício assinado por ele à presidência do CMC, com cópia à presidência do IMCE, 42 

solicitando o seu encaminhamento à Comissão de Ética, para que esta analisasse os 43 

apontamentos constantes em uma carta aberta do segmento de artesanato ao CMC e em ata 44 

da assembleia geral de artesãos do II Fórum Petropolitano de Artesanato, ambas anexadas no 45 

referido ofício. Gabriel Torres manifestou seu descontentamento com a conduta da conselheira 46 

Sonia Pereira enquanto representante do segmento e foi dada a palavra a esta para que 47 

replicasse as acusações feitas. Esta alegou que desconhecia totalmente o teor da carta, e como 48 

iniciou-se uma discussão entre os integrantes deste segmento, Leonardo Cerqueira ponderou 49 

que, não sendo esta pauta do CMC e, entendendo ser este um problema interno específico do 50 

segmento, a Comissão de Ética iria ser acionada para que este assunto fosse estudado de forma 51 

adequada, sendo que o resultado deverá ser apresentado na próxima assembleia. 52 

Prosseguindo, Leonardo Cerqueira informou sobre a substituição da suplência da cadeira de 53 

literatura, e apresentou como novo representante Gilson Faustino Maia, conforme documento 54 

anexado na presente ata. Cumprindo a pauta, Diana Iliescu, membro da Comissão de Revisão 55 

do SMC, em nome desta comissão, apresentou os trabalhos desenvolvidos pelo grupo, 56 

relatando as principais alterações que foram até então discutidas, levando-se em consideração 57 

os anseios da sociedade civil manifestados no Fórum Popular. Foi comunicado a todos que o 58 

próximo passo é o de apresentar esta minuta em audiência pública, agendada para o dia 27 59 

deste mês e, após este processo, ser aprovada por este Conselho. Posteriormente, a minuta 60 

será encaminhada ao Gabinete, que a submeterá à aprovação da Câmara Municipal, para só 61 

então a lei ser sancionada pelo prefeito. Dando início aos informes gerais, Cristina Lima 62 

solicitou notícias a respeito da restauração do painel da Djanira e Diana Iliescu cobrou as 63 

informações relativas às obras emergenciais do Centro de Cultura e Leonardo Cerqueira 64 

respondeu que as duas questões estão na pauta do diretor-presidente do IMCE, Leonardo 65 

Randolfo. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada por mim, Maria Luísa Rocha Melo, 2ª 66 

secretária do CMC, a presente ata, assinada juntamente com o presidente do CMC, sr. 67 

Leonardo Cerqueira de Oliveira. Petrópolis, 10 de setembro de 2018. 68 
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